
Consiglio Comunale INT 187 / 2021

INTERPELLANZA 

OGGETTO: SITUAZIONE  SENZA  FISSA  DIMORA  PRESSO  PORTICATO  DI  VIA
LEONCAVALLO.

La sottoscritta Consigliera Comunale,

PREMESSO CHE

il  Consiglio  Comunale  ha  trattato  in  almeno  tre  occasioni,  in  audizione  in  commissione  della
associazione Acmos e nella interpellanza mecc. n. 2019 02784/002 del 22/7/2019 e successivamente
con interpellanza mecc. n. 2020 02778/002 del 25/1/2021, la situazione delle persone senza dimora
che cercano riparo con sistemazioni di fortuna presso il porticato di via Leoncavallo antistante la
sede in concessione alla associazione Acmos e contiguo alle sedi comunali della biblioteca e dei
servizi civici delle Circoscrizione 6.

CONSIDERATO CHE

in risposta l'Assessora Schellino nella seduta del Consiglio Comunale del 25/1/2021 riferiva di un
percorso concertato con la Circoscrizione e con l'associazione, finalizzato alla sicurezza dell'area
con potenziamento della illuminazione e periodici interventi di pulizia e indirizzato all'accoglienza
delle  persone  che  lì  cercavano  precaria  collocazione,  attraverso  proposte  di  accesso  ai  servizi
sanitari, inviti ad usufruire delle strutture di accoglienza, misure di prevenzione secondaria come la
effettuazione dei tamponi rapidi. Il tutto nella cornice della co progettazione del Piano di inclusione
sociale e col supporto delle unità di strada e del terzo settore, in specie del volontariato in ambito
sanitario.

APPRESO CHE

• gli  organi  di  informazione  in  data  2/4/2021  riferiscono  di  un  incendio  di  masserizie,
prevalentemente giacigli, sviluppatosi nel porticato di via Leoncavallo;

• a commento la Circoscrizione 6 è tornata a raccomandare la necessità di intervenire con misure di
sostegno verso le persone che si riparano dal freddo e per la notte in quel sito e il portavoce della
associazione Acmos ha riferito di incontri intercorsi con l'amministrazione, evidentemente non
utilmente significativi a migliorare la situazione.
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INTERPELLA

La Sindaca e gli Assessori competenti per conoscere:

1. lo stato di attuazione del percorso descritto nel Consiglio comunale del 25/1;
2. le difficoltà incontrate e le prospettive di miglioramento;
3. le eventuali e ulteriori valutazioni.

Torino, 06/04/2021 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Eleonora Artesio
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